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Bartłomiej Sienkiewicz

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 1929 Pani Poseł Joanny Muchy z 15 marca 2024 roku w 
 sprawie abonamentu RTV, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Zwrócić należy uwagę, że we wrześniu 2022 r. Komisja Europejska opublikowała projekt 
rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady ustanawiającego wspólne ramy dla usług 
medialnych na rynku wewnętrznym, czyli tzw. Akt o Wolności Mediów (dalej jako: MFA) 
nakładający na państwa członkowskie m.in. konieczność gruntownego przemodelowania 
przepisów dotyczących funkcjonowania nadawców publicznych, zapewnienia gwarancji 
wolności i niezależności funkcjonowania ich organów zarządzających (konieczność 
zapewnienia przejrzystości procedur) oraz wprowadzenia gwarancji zapewnienia stabilnego 
i odpowiedniego finansowania mediów publicznych w celu realizacji misji publicznej przy 
jednoczesnym zagwarantowaniu niezależności redakcyjnej od wpływów politycznych. Prace 
nad MFA są na końcowym etapie, jego przyjęcie przez Radę UE nastąpi prawdopodobnie 
jeszcze w marcu br. Jednocześnie państwa członkowskie UE będą miały 15 miesięcy 
na dostosowanie krajowych ustawodawstw do europejskich standardów w zakresie 
funkcjonowania mediów. 

W związku z powyższym w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego rozpoczęły się 
prace analityczne związane z koniecznością przeprowadzenia głębokiej reformy prawa 
medialnego w Polsce, w tym również zmian związanych z systemem finansowania mediów 
publicznych. Przygotowywane przez Ministerstwo analizy dotyczące możliwych zmian 
w zakresie prawa medialnego mają również na celu opracowanie założeń różnych wariantów 
finansowania mediów publicznych, które w dalszej kolejności zostaną poddane szerokim 
konsultacjom społecznym. 

Mając zatem na uwadze projektowaną gruntowną reformę mediów publicznych, 
dostosowujących je do standardów europejskich, w chwili obecnej Ministerstwo Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego nie planuje wprowadzać częściowych zmian w systemie zwolnień 
od opłat abonamentowych. 

Z poważaniem
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